

# ФОРУМ ЕС-ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ ОПРЕДЕЛИЛА ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА



Как сообщалось ранее, в Бишкеке состоялся Форум «ЕС-Центральная Азия за более сильное, современное и всеобъемлющее партнерство». В нем приняли участие представители Евросоюза, правительств, гражданского общества, частного сектора, исследовательских центров и СМИ центральноазиатских государств.

Выступившая на Форуме Верховный представитель ЕС по иностранным делам и политике безопасности Федерика Могерини заверила, что Евросоюз будет поддерживать процессы реформ и перемен в Центральной Азии.

На форуме Кыргызской Республикой была выдвинута инициатива о проведении Регионального экономического форума, которая была поддержана участниками. Планируется, что мероприятие состоится в 2020 году.

Отдельное внимание было уделено роли международных финансовых структур, таких как Азиатский банк развития, проектов по развитию Великого шелкового пути, поддерживаемых ЕС и ЮНЕСКО, а также Всемирной таможенной организации в развитии отраслей экономики и туризма стран региона, вопросам устойчивого развития Центральной Азии.

На фоне общей дискуссии отмечалось, что за последние три года большие изменения произошли в Узбекистане, которые стремительно поменяли общую экономическую картину региона. Если раньше прямые иностранные инвестиции вкладывались только в нефтяной сектор отдельных стран, то теперь имеется более привлекательная инвестиционно-экономическая картина рынка с населением в 65 миллионов человек.

В рамках Форума также состоялась презентация Программы ЕС по содействию переменам в Азии (SWITCH-Asia), нацеленной на поддержку устойчивого потребления и производства (УПП) и перехода к зеленой экономике в азиатских странах.

Ожидается, что в последующие годы в рамках SWITCH-Asia страны Центральной Азии получат поддержку экспертов из Фонда устойчивого потребления и производства и гранты для пилотных

проектов, тестирующих новые подходы к УПП в регионе.

## **Источник**